Борис ОРЕХОВ

В Луганск и Донецк доставили гуманитарную помощь от Союзного государства.

Госсекретарь СГ Дмитрий Мезенцев привез детям Донбасса трактора, компьютеры и медицинское оборудование.

с любовью и душой

На Высшем Госсовете Владимир Путин и Александр Лукашенко одобрили предложение Посткома СГ выделить тридцать миллионов рублей на гуманитарную помощь детям и образовательным учреждениям ДНР и ЛНР.

Несмотря на обстрелы, союзная делегация уже трижды приезжала в Донбасс. И передала двадцать тонн продуктов, одежду, игрушки, спортивную форму, инвентарь, автобусы для юных спортсменов, интерактивные доски, лингафонные кабинеты.

И в этот раз приехали не с пустыми руками. В столице ЛНР передали местным сельскохозяйственным колледжам четыре трактора белорусского производства для обучения механизаторов:

- Запрос Министерства образования и аграрных колледжей был именно таким: на продукцию Минского тракторного завода для того, чтобы ее освоить. Техника прослужит долго, потому что она сделана с душой и с любовью, - сказал Дмитрий Мезенцев на торжественной церемонии.

Трактора поступят в Комиссаровский, Новосветловский и Белокуракинский аграрные колледжи. При украинском режиме там и думать забыли про новые машины. Например, Новосветловский в последний раз получал трактора

еще при Советском Союзе в 1989 году.

СТАНОВИМСЯ СИЛЬНЕЕ И МУДРЕЕ

К каждому переданному трактору прилагается и необходимый для полевой работы набор навесного спецоборудования - плуги, культиватор и бороны, причем уже ростовского производства. Такая комплектная поставка - еще один символ единства РФ и РБ. Теперь уже в области подготовки высококвалифицированных рабочих кадров на новых территориях.

- Луганская Народная Рес-





публика, как и вся Россия, уделяет особое внимание воспитанию молодежи. Это важно сейчас, когда идет противостояние не только на поле боя. Борьба и в экономике, а также за сердца и умы подрастающего поколения. Поэтому воспитание и обучение молодежи - одно из основных направлений. А вместе мы становимся сильнее и мудрее, - сказал глава ЛНР Леонид Пасечник.

В Луганском колледже ав-

тосервиса имени Александра Гизая вручили учащимся сто ноутбуков производства минского завода «Горизонт». Это высококачественные компьютеры. Один из примеров импортозамещения и нашего совместного движения вперед в высокотехнологичных обла-

Но самым трогательным эпизодом поездки стало посещение республиканской детской клинической больницы в Донецке. Союзная делегация привезла не только продукты и сладости для маленьких пациентов, но и ультрасовременные медицинские комплексы для реабилитации больных с проблемами опорно-двигательного аппарата и детским церебральным параличом.

На ребятишек Донецка выпали тяжелые испытания. Да, они не сражаются на передовой, но получают тяжелые ранения от артиллерийских обстрелов ВСУ. А также жестокие травмы от подрыва на минах «Лепесток». И конечно, Союзное государство помогало и будет помогать в их лечении. Впереди - новые поставки необходимого медоборудования.

БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ

А восемь колледжей и техникумов Донецка получили сто ноутбуков белорусского производства, а также восемь проекторов и экранов к ним. Также учащимся подарили книги «Срока давности не имеют... Преступления фашизма против народов Советского Союза в годы Великой Отечественной войны 1941 - 1945 гг.». Уникальные тома изданы для проекта «Библиотека Союзного государства».

Во время Великой Отечественной именно тот, кто не предал, не сломался, не сподличал и не смалодушничал, стал победителем. А без победы не было бы ни России, ни Беларуси, ни Украины, ни нас с вами, - сказал госсекретарь. - И нет большего кощунства по отношению к памяти погибших и замученных во время Великой Отечественной войны, чем то, что происходит сейчас, когда пытаются изменить отношение к истории, когда, например, в канадском парламенте приветствуют как героя ветерана СС.

Символично, что визит в ДНР союзная делегация начала с посещения мемориала на кургане Саур-Могила. Вместе со спикером парламента Народной Республики Артемом Жогой, отцом погибшего в бою Героя России, командира батальона «Спарта» Владимира Жоги, гости почтили память героев боевых действий и возложили цветы к мемориалу, где высечены имена бойцов, сражавшихся как в Великую Отечественную войну, так и в СВО.

ПОБАЗАРИЛИ, ТЕПЕРЬ ПОГОВОРИМ САММИТ

Анатолий МАКСИМОВ

Витебск вовсю готовится к XI Форуму регионов.

Готовить сани, как известно, лучше летом. Так и поступают организаторы XI Форума регионов Беларуси и России, который пройдет в 2024 году в Витебске. Тем более что саммит, прошедший этим летом в Уфе, задал высокую планку.

Витебску есть чем ответить, ведь он примет традиционное мероприятие в год своего 1050-летия. К большим форумам и наплыву гостей городу не привыкать - тридцать с лишним лет там проходит «Славянский базар». Часть активностей как раз запланирована в концертном зале «Витебск», где проходят выступления артистов. Он будет одной из главных площадок. Сейчас там идет

Часть программы перенесут в самый древний город Беларуси - Полоцк, который на сто с лишним лет старше областной столицы.

Но акцент сделают не на прошлом, а на научных достижениях. Не зря девиз - «Наука - будущее Союзного государства». Поговорят об инновациях и технологическом взаимодействии Москвы и Минска. Устроят выставки, большинство - для молодежи.

Недавно Президент Беларуси Александр Лукашенко предложил подумать над тем, чтобы на форумах появлялись представители не только наших стран. По словам Посла России в Беларуси Бориса Грызлова, это могут быть государства ЕАЭС или СНГ.

- Форум может пройти по какой-то новой формуле, - заявил он.

ДОМАШНИЙ МАРШРУТ

Борис ОРЕХОВ

Вояжи в Беларусь приравняют к поездкам внутри России.

Компании смогут значительно снизить стоимость путевок, ведь НДС и вовсе обнулят, сообщили в Минэкономразвития РФ.

А это значит - турпоток в Синеокую значительно вырастет. Впрочем, РБ и сегодня входит в пятерку наиболее популярных у россиян стран для отдыха. Только за первые шесть месяцев этого года в ней побывали уже больше четырехсот тысяч путешественников из РФ. А за весь прошлый год - свыше полумиллиона. Турпоток уверенно возвращается на допандемийный уровень.

Одна из задач теперь - по единым параметрам готовить кадры в сфере туризма.

ТУРИЗМ

- Приводим к общему стандарту оценку работы российских и белорусских экскурсоводов и гидовпереводчиков, а также оценку качества гостиничных услуг и требований по финансовой ответственности туроператоров, - пояснил глава Минэкономразвития Максим Решетников.

Наши страны уже синхронизировали законодательства в туристической сфере. И намерены продвигать на рынке совместные продукты, создавая единые маршруты. Один из них называется «Край звонких гуслей». От Минска до Йошкар-Олы. В программе - посещение достопримечательностей столицы Марий-Эл, а также поездка в Козьмодемьянск. где в этнографическом музее под открытом небом представлены вековая культура и быт горных мари.